



今天  
晴到多云  
西北风3-4级  
4-12℃

明天  
晴转阴  
西北风4-5级  
5-9℃

今日1叠8版  
总期数第9145期

今日空气质量 上午:轻度至中度污染  
下午:轻度至中度污染

# 新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年12月17日 星期二 农历十一月十七

## 今年本市新增51家社区标准化口腔诊室,累计建成83家 “家门口”看牙越来越方便了

**晨报讯** “家门口”可以看牙了!这是越来越多上海市民的心声。上海市卫健委最新透露,2024年新增51家社区标准化口腔诊室,全市累计建成83家社区标准化口腔诊室。

社区标准化口腔诊室平均面积约为200平方米,相较于建设前平均面积153平方米,增幅约30%。社区口腔科医师由建设前平均每家诊室3.3名增至平均每家诊室4.8名。83家社区标准化口腔诊室全覆盖开展龋齿充填、根管治疗、窝沟封闭、牙周洁治、牙齿拔除、义齿修复等口腔基本诊疗项目,部分诊室还能开展如热牙胶填充、口腔正畸、口腔种植修复等拓展项目。

2024年,徐汇区徐家汇街道社区卫生服务中心成功创建上海市社区标准化口腔诊室,精准对接居民的日常口腔健康需求。中心口腔诊室配备3张口腔综合治疗椅,新引进口腔全景CT、热牙胶填充仪等先进设备,除常规开展龋齿充填、牙齿拔除、牙周洁治(洗牙)等基本项目以外,新开展了根尖手术治疗、热牙胶填充、口腔正畸(矫正)等原先只在上级医院口腔科开展的项目。

依托徐汇区牙防所的专业优势,徐汇区建立区牙防所与社区卫生服务中心口腔诊室的联合管理机制,中心开设了“徐牙防-徐家汇”联合口腔门诊,徐汇区牙防所定期安排资深口腔医生下沉坐诊,满足社区居民就近享受多样化、高品质的口腔诊疗保健服务需求。

普陀区长风街道白玉社区卫生服务中心也在“家门口”为辖区居民把好口腔健康的第一道关口。建成后的标准化口腔诊室配备了全景机、牙片机、超声洁牙机、根尖定位仪、牙髓活力电测仪等设施,并设置口腔健康教育科普区。针对辖区居民的口腔健康问题,在提供基础的“补、拔、镶”之外,拓展了牙周治疗、正畸治疗,精准对接辖区居民的实际需求,并畅通与上级医院的双向转诊,提供全方位医疗支持。

普陀区长风街道白玉社区卫生服务中心还在古代《太平惠民和剂局方》中的“甘露饮”基础上进行改良,独创的“玉露饮”草本含漱液对于复发性口腔溃疡广受居民好评。

记者 陈里予

### 上海松江站即将“服役”

本市第三大枢纽车站,  
预计年均客流规模将达2000万人次以上

**晨报讯** 沪苏湖高铁今年年底具备开通运营条件,上海松江站作为沿线规模最大新建车站,是仅次于上海虹桥、上海东站的上海第三大枢纽车站,位于松江城南G60科创走廊腹地。目前,车站整体建设已经接近尾声,施工、运营单位正紧锣密鼓地进行设备调试和新站筹建工作。

据介绍,上海松江站枢纽屋面以多重圆环为设计语言,融汇成无缝衔接的整体屋面,以因地制宜的站城融合为设计理念,创造性的将新建站房、综合服务中心、既有站房融为一体,并集合了地铁、公交、出租车等多种交通方式,复合了城市文化、商业、展示等丰富的功能,形成了一座“站城融合”大型综合交通枢纽。新站房共地上4层,分别为广场层、站台层、候车层、商业层,站房建筑面积约6万平方米,站场总规模9台23线,其中沪苏湖高铁场3.5台9线,沪昆普速场3.5台10线,南侧既有沪杭客专场2台4线。

车站用滴水状的屋顶天窗与层叠错落的室内吊顶构建了明亮大气的候车环境,层层叠进的屋面造型,如浦江之水泛起的层层涟漪,彰显出上海海纳百川、大气谦和的城市精神。

候车层设有东、西、南3个高架进站口,站城融合的设计,使得通过地铁、公交等公共交通方式进站的旅客在广场层乘坐扶梯就能直达北面候车厅,大大缩短了旅客进站乘车距离。候车室两侧设置了14个检票口,3000个座椅将于近日陆续进场,开通运营后,预计年均客流规模将达到2000万人次以上。

据介绍,沪苏湖高铁今年年底具备开通运营条件,上海松江站作为沿线规模最大新建车站,将采取高普混合模式运营。

相关报道>>>02版



制图 / 潘文健